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Erfolgreicher Abschluss der Series A

Millionen-Investment für das MedTech-Startup PreciPoint
 
Freising – Die PreciPoint Group GmbH hat ihre Series-A Finanzierungsrunde über 10 Millionen Euro erfolgreich abgeschlossen. Die Bestandsinvestoren um die bm-t beteiligungsmanagement thüringen gmbh (bm|t) sowie ein neues Family Office investieren in das deutsche MedTech Startup. Mit dieser Finanzierung wird der Ausbau der internationalen Kommerzialisierung des ersten IVD-Medizinproduktes, der Markteintritt in den USA sowie die weitere technologische Entwicklung von innovativen Lösungen vorangetrieben.  
PreciPoint präsentiert 2022 mit dem iO:M8 ROSE eine weltweit einzigartige Lösung für die Digitalisierung von intraoperativen Untersuchungen bei Krebsoperationen. Diese Untersuchungen, bei der Patholog:innen noch während der Operation feststellen, ob genügend Material aus dem Körper des Patienten entfernt wurde und die Ränder der operierten Stelle frei von Krebszellen sind, werden traditionell ort- und zeitgebunden mithilfe klassischer Lichtmikroskopie durchgeführt. Durch die Lösungen von PreciPoint sind gänzlich neue Arbeitsformen möglich, welche signifikante Kosteneinsparungen und vor allem eine bessere Patientenversorgung ermöglichen. 
PreciPoint ist auf Digitalisierungslösungen im Bereich der Mikroskopie spezialisiert und ist mit seinen Geräten in vielen Laboren weltweit vertreten. Das Unternehmen stellt Lösungen für die Digitalisierung der Mikroskopie und von Laborprozessen für Anwendungen in der Medizin, Forschung und Lehre her. Es gehört zur Unternehmensphilosophie Produkte für und mit Anwendern zu entwickeln, daher arbeitet PreciPoint mit vielen angesehenen Pathologien in Deutschland zusammen, um Produkte herzustellen, die einerseits den höchsten Anforderungen entsprechen, gleichzeitig aber leicht und schnell zu bedienen sind. Dazu gehört auch die Ausrichtung auf die Entwicklung von LFD-Technologien, bei den Proben ganz ohne teure und zeitaufwendige Vorbehandlung betrachtet werden können sowie auf die Entwicklung von Highspeed-Anwendungen, um die steigenden Anforderungen an Pathologien mit auffangen zu können.   
Aussichten, die auch die Investoren überzeugen: „Seit unserem Seed Investment im Jahr 2019 hat das Team um die beiden Mitgründer und Geschäftsführer Nicolas Weiß und Dominik Gerber einen enormen Fortschritt erzielt. Renommierte Vertriebspartner konnten gewonnen werden, neue Produkte schnell entwickelt und erfolgreich am Markt platziert werden. Gleichzeitig wurden die Voraussetzungen geschaffen, um das Unternehmen schnell zu skalieren. Wir glauben fest daran, dass PreciPoint als ISO 13485 zertifiziertes Medizintechnikunternehmen sein Produktportfolio auf dem europäischen und amerikanischen Markt erfolgreich positionieren kann.“, so Stefan Jahn, Senior Investment Manager bei der bm|t.  

 
PreciPoint:  
PreciPoint ist auf die Entwicklung, Produktion und Vermarktung innovativer Digitalisierungslösungen und Photonik-Systeme im Bereich der Mikroskopie spezialisiert. Bereits auf dem Markt angeboten werden die Mikroskope M8, O8 sowie FRITZ. Alle Geräte sind voll motorisierte Durchlichtmikroskope, welche komplett digital funktionieren, kein Okular benötigen und hochauflösende Bilder der Proben erzeugen, welche digital abgelegt werden können. Die Mikroskope überzeugen durch einfache und intuitive Nutzerführung mittels Touchscreen oder Mausklick und werden über eine Software gesteuert. Zudem sind die Geräte mit einer Remotefunktion ausgestattet, sodass auch ortsunabhängig auf sie zugegriffen werden kann. Neben Hardware-Produkten bietet das Unternehmen auch vielseitige Softwareapplikationen an, mit denen die Bilder visualisiert, bearbeitet und analysiert werden können. Die Plattform PreciCloud ermöglicht neue Arbeitsmodelle und einen schnellen sowie wenig datenintensiven Austausch zwischen Experten. Zum Kundenkreis der PreciPoint zählen bereits viele namhafte Anwender weltweit. PreciPoint mit Sitz in Freising, Deutschland, ist ein nach ISO 13485 zertifiziertes Medizintechnikunternehmen und eines der Top-Startups in Deutschland. Das Unternehmen hat diverse Auszeichnungen gewonnen, darunter den 3. Platz als Top Innovator 2022 bei dem sich PreciPoint als besonders innovatives Unternehmen gegen knapp 450 Unternehmen durchgesetzt hat und die Auszeichnung als Top Startup Employer im Bereich Healthcare.  
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