Pressemitteilung
PreciPoint übernimmt die Visonex GmbH: Gemeinsam für eine digitale Zukunft in der Pathologie
Garching, 20. Juni 2024 – Die PreciPoint, ein deutsches Medizintechnik-Startup, gibt mit großer Freude die erfolgreiche Übernahme der Visonex GmbH bekannt. Visonex ist ein in Deutschland ansässiges Unternehmen, das sich auf die Entwicklung professioneller Labor-Informationssysteme für Pathologie- und Zytologielabore spezialisiert hat und dazu eine führende Technologielösung anbietet.
Durch die Zusammenführung der Kompetenzen beider Unternehmen wird ein neuer Maßstab in der digitalen Pathologie gesetzt. Die Kombination der Technologien und Produkte ermöglicht ein noch umfassenderes und leistungsstärkeres Angebot für die Digitalisierung und Automatisierung in Pathologielaboren. Dies ist essenziell, um den digitalen Wandel in der Pathologie weiter voranzutreiben und den Arbeitsalltag von Pathologen maßgeblich zu erleichtern. 
Digitalisierungslösungen für die Pathologie
Steigende Fallzahlen bei gleichzeitig stagnierenden Personalkapazitäten führen zu immer größeren Engpässen in der Pathologie. Umfassende Automatisierung und Digitalisierung von Pathologielaboren ist zentral, um operative Kapazitäten nachhaltig zu steigern und die Patientenversorgung in gewohnt hoher Qualität zu gewährleisten. 
„Die Lösungen der Unternehmen zielen darauf ab, die Pathologen zu unterstützen, sich auf die für sie wesentliche Arbeit zu konzentrieren. Unsere Lösungen ermöglichen unter anderem gänzlich neue Arbeitsmodelle, beispielsweise durch die standortübergreifende Zusammenarbeit von Pathologen, um damit lokal fehlendes Spezialistenwissen zu kompensieren.“, sagt Nicolas Weiß, CEO der PreciPoint Group GmbH. „Dies unterstützt die Pathologen bei der effizienten Bearbeitung von Krebsfällen und sorgt letztendlich für eine verbesserte Versorgung von Patienten.“
Kundenvorteile und zukünftige Entwicklungen
Visonex bringt eine Vielzahl an innovativen digitalen Lösungen und Softwareanwendungen in die PreciPoint ein, die perfekt das bestehende Portfolio ergänzen. Kunden beider Unternehmen profitieren von der Übernahme durch erweiterte Produktangebote, verbesserten Dienstleistungen und einer noch stärkeren Unterstützung bei der digitalen Transformation ihrer Arbeitsabläufe. 
Lukas Wiemers, Geschäftsführer der Visonex GmbH: „Unsere Vision ist es, die Pathologie durch innovative digitale Lösungen zu transformieren. Mit dem Zusammenschluss der Visonex mit PreciPoint machen wir einen großen Schritt in diese Richtung“. Bastian Kömmerling, treibende Kraft bei der Visonex, ergänzt: „Wir sind überzeugt, dass die Synergien aus dieser Partnerschaft unseren Kunden erhebliche Vorteile bringen werden und wir mit Ihnen gemeinsam die digitale Zukunft der Pathologie gestalten können.“


Über PreciPoint
Die PreciPoint Group GmbH ist als Unternehmensgruppe ein international führender Anbieter von Lösungen zur Digitalisierung und Automatisierung von Pathologielaboren. Mit Sitz in Deutschland entwickelt, produziert und vermarktet das ISO 13485:2016 zertifizierte Startup seine hochinnovativen Produkte und vertreibt diese weltweit. Das aktuelle Flagschiff-Produkt der PreciPoint ist das IVD-Medizinprodukt iO:M8, welches von Pathologen beispielsweise zur intraoperativen Betrachtung von Schnellschnitten im Rahmen von chirurgischen Eingriffen bei Krebspatienten verwendet wird. Weiter ist die PreciPoint international führend bei der Entwicklung von Lösungen unter Einsatz von Spitzentechnologien zur Marker-freien Analyse (Label-Free Diagnostics) von pathologischen Bildern.
Über Visonex
Die Visonex GmbH ist ein deutsches Unternehmen, welches sich auf die Entwicklung digitaler Produkte und Lösungen für die Pathologie spezialisiert hat. Dies umfasst im Kern eine Pathologie-Management-Software für Pathologie- und Zytologielabore und weiterer innovativer Zusatzmodule beispielsweise für die elektronische, sichere und schnelle Übertragung von Befunden. Mit ihrem umfassenden, langjährigen Know-how in der Pathologie bietet Visonex Lösungsangebote für eine effizientere und fehlerreduzierte Bearbeitung von Krebsfällen in Pathologielaboren.
Kontakt
PreciPoint Group GmbH
Parkring 6
85748 Garching bei München
Telefon: + 49 89 215 253 20
E-Mail: info@precipoint.de
Website: www.precipoint.de
Visonex GmbH
Parkring 6
85748 Garching bei München
Telefon: +49 89 215 253 244
E-Mail: info@visonex.de
Website: www.visonex.de
Ende der Pressemitteilung
Für weitere Informationen oder Anfragen wenden Sie sich bitte an die oben genannten Kontaktpersonen.
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